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I progetti dei vari ordini di scuola del nostro Istituto  sono stati tutti debitamente documentati da una relazione iniziale e da una finale.
SCUOLA DELL'INFANZIA

I progetti che sono stati attuati in questo anno scolastico dalle insegnanti delle Scuole dell’Infanzia del nostro Istituto, sono quelli che risultano estremamente formativi e rispondenti all'esigenza di personalizzazione, di flessibilità degli interventi e dei percorsi che aderiscono plasticamente ai bisogni formativi dei bambini in questa particolare fascia di età.
 
Il percorso che caratterizza le nostre Scuole dell’Infanzia è il Progetto che individua due dimensioni fondamentali e interdipendenti: l’ambiente e la cultura del nostro territorio. Su queste proposte si è realizzata, con le tecniche dell’infiorata, la manifestazione conclusiva  “Fiori in...Festa” che quest'anno si è svolta a Cantone ed ha avuto come tema “I fiori raccontano…le emozioni”. Gli alunni collaborano con i coetanei e le insegnanti degli altri plessi condividendo materiali e momenti di lavoro.
Altro segmento progettuale importante è quello musicale e teatrale, che quest'anno ha rivestito un ruolo centrale  nella pianificazione didattica,  permettendo la realizzazione di spettacoli finali di grande effetto, con la partecipazione anche della comunità. La musica e le tecniche teatrali sono espressioni universali che mettono tutti in diretto contatto attraverso un uso consapevole di diversi linguaggi allo scopo di educare alla consapevolezza di sé e al sapersi rapportare positivamente con gli altri.
E' stato riproposto anche il Progetto Terrecotte attraverso il quale i bambini hanno avuto la possibilità di utilizzare in modo giocoso materiali, strumenti e tecniche caratteristici della lavorazione della creta.
Nella Scuola dell'Infanzia non è mancato l'insegnamento della Lingua Inglese, fondamentale perché oggi  è ormai divenuto un linguaggio universale indispensabile per la comunicazione, soprattutto nell'era dei “nativi digitali”. Il plesso di Parrano ha partecipato ai progetti “Gemellaggio” con una scuola di Roma e “Presepi della solidarietà” in occasione della manifestazione natalizia organizzata dall’ amministrazione Comunale di Parrano.
SCUOLA PRIMARIA
Le insegnanti della Scuola Primaria, nel corrente anno scolastico hanno scelto nei diversi plessi un nuovo percorso, simile al teatro, “Pietre preziose” in cui  risulta importante la comprensione e la capacità di accettare i propri limiti e renderli “comici” o quanto meno a ironizzarci sopra, giungendo così ad una nuova consapevolezza  di se stessi basata sull’accettazione propria e altrui. L’esperto che è intervenuto è un clown che opera nelle corsie degli ospedali e che attua le discipline del circo sociale.
Le arti circensi richiedono attenzione, disciplina e costanza e il desiderio di padroneggiarne le tecniche rende più accettabili le regole che aiutano a vivere meglio in gruppo e quindi in società. Ad esempio, le tecniche di giocoleria prevedono l'utilizzo di funzioni cognitive basilari per l'organizzazione psichica, per la salute mentale e per una soddisfacente interazione con l'ambiente e le persone, senza peraltro creare nel ragazzo un'ansia da prestazione che sarebbe  controproducente.
 
Altro progetto che ha avuto molto successo è stato quello musicale con l’esperto  Igor Abbas che ha cercato di avvicinare i bambini alla musica e alla pratica motoria in modo spontaneo e divertente. Il percorso effettuato ha integrato il fare e ascoltare musica con l’esecuzione di particolari movimenti del corpo, andature, posture e pratiche respiratorie appositamente studiate per facilitare l’acquisizione degli elementi musicali di base e potenziare la capacità di rilassarsi, concentrarsi, ascoltarsi e ascoltare. 
Il Progetto recupero nasce invece a seguito di un periodo di approfondita osservazione nelle classi e dopo la somministrazione delle prove d’ingresso, mirate ad accertare le competenze in entrata. Dalla situazione rilevata, le insegnanti curricolari e di sostegno hanno attuato azioni di recupero personalizzate in particolare linguistiche (italiano e inglese) e logico-matematiche, nelle ore pomeridiane, facendo ricorso ad una differenziata metodologia di insegnamento. Naturalmente le ore a disposizioni sono risultate insufficienti per il raggiungimento degli obiettivi.

In alcuni plessi del nostro Istituto si sono svolti i Progetti Sportivi quali:
- “Mini-Rugby” per le classi IV e V di Fabro

- “Sport di classe – Campioni di Fair Play” per tutte le classi dei plessi di Fabro e Montegabbione
Il percorso valoriale rappresenta un'occasione per stimolare la riflessione dei ragazzi e veicolare i valori educativi dello sport (corretti stili di vita, inclusione, integrazione, fair play. Durante il Progetto i bambini hanno partecipato ai Giochi di Primavera presso la palestra di Fabro insieme agli alunni della Scuola Primaria di Montegabbione.
Il nostro Istituto ha inoltre partecipato alla consueta Festa dello Sport, organizzata quest’anno presso il Campo Sportivo di Fabro Scalo. Il primo giorno hanno partecipato i bambini dell’ultimo anno della Scuola dell’Infanzia e le classi 1^, 2^, 3^ e 4^ della Scuola Primaria, mentre gli alunni di classe quinta hanno gareggiato il giorno successivo con i ragazzi della Scuola Secondaria. In particolare i Giochi sono stati occasione di festa e divertimento in un contesto ludico e gioioso; ci sono stati anche momenti di inclusione/integrazione di tutte le diversità che la scuola accoglie. 
Altri progetti:

· CLIL – Lingua francese – Fabro


· Lettura – Montegabbione


· Orto sinergico – Parrano


· San Pellegrino – Parrano


SCUOLA SECONDARIA DI PRIMO GRADO
Nella Scuola Secondaria di Primo Grado in questo anno scolastico gli insegnanti hanno avviato molte attività al fine di promuovere la motivazione allo studio attraverso esperienze stimolanti e coinvolgenti, che hanno avuto comunque come obiettivo generale lo sviluppo delle competenze chiave europee e di cittadinanza. Molto spazio è stato dato ai laboratori informatici e nella Scuola di Fabro è stata allestita l’Aula 3.0, dotata di banchi modulari e tablet per gli alunni e due schermi. L'aula ha facilitato l'apprendimento cooperativo e ha permesso la diffusione dell'utilizzo delle Tic. 
Progetti specifici sono stati attivati per alcuni alunni in situazione di handicap, nella classe 2^ B di Fabro, allo scopo di migliorare comportamenti e aumentare l’attenzione e la concentrazione:

- Coping power - Disturbo oppositivo-provocatorio - la didattica ha riguardato sia gli insegnanti, i quali hanno seguito un corso sull’argomento tenuto dal Dott. Bertocchi con lezioni frontali sul problema del disturbo oppositivo-provocatorio, sul metodo del “coping power” e l’uso di strumenti per il riconoscimento e la misurazione delle emozioni, sia gli alunni con l’applicazione del metodo in classe (lettura, scrittura, brain storming, discussione, produzione di materiali).
- Progetto Terrecotte - I ragazzi inizialmente sono stati molto coinvolti e partecipi infatti le attività proposte hanno favorito l’acquisizione di abilità di autoregolazione del proprio comportamento, lo sviluppo delle capacità di accettazione dei risultati ottenuti, l’acquisizione di un progressivo grado di autonomia e una maggiore consapevolezza delle proprie risorse personali. Negli ultimi incontri i ragazzi, a causa della loro problematica, non riuscivano però sempre a portare a termine le attività iniziate.
- Progetto Trampoli - Il progetto è servito a promuovere e sostenere l’attività educativa di cittadinanza a scuola, recuperando la relazione e i comportamenti sociali accettabili. Dunque il progetto si è rivolto soprattutto a quei ragazzi con difficoltà comportamentali, con disturbi provocatori e oppositivi.
Anche nel plesso di Montegabbione sono state attivate iniziative di Potenziamento linguistico e scientifico. I progetti hanno consentito di potenziare l’attività didattico-educativa attraverso l’incremento del monte ore settimanale di attività in monoclasse, grazie allo sdoppiamento delle pluriclassi, al fine di salvaguardare la personalizzazione dell’apprendimento e garantire a tutti gli alunni il conseguimento del successo formativo. 
Inoltre i plessi di Montegabbione e Monteleone hanno partecipato al Progetto “Compagni di classe” durante il quale gli alunni del plesso di Montegabbione si recavano nel plesso di Monteleone per svolgere, in sinergia con l’organizzazione didattica, attività specifiche programmate in precedenza. Il progetto implica cooperazione e collaborazione tra classi di plessi diversi, mette cioè in gioco non solo le competenze disciplinari ma anche quelle di cittadinanza, rafforzando nel singolo studente la conoscenza del sé, tramite il confronto con gli altri.
Il Progetto recupero –  come per la Scuola Primaria il percorso si è attivato per Italiano, Inglese e Matematica.
Il Progetto Made in Italy, inserito in un percorso di conoscenza delle eccellenze territoriali della provincia di Terni,  ha offerto l’occasione ai ragazzi della classe 3^ A di Fabro di realizzare uno spot per dare rilevanza ad un’eccellenza di questo territorio, il tartufo, presente in moltissime varietà più o meno note. 

Due le fasi fondamentali del progetto: prima l’aspetto teorico con lo studio e la guida alla lettura del linguaggio pubblicitario, poi la realizzazione pratica dello spot.

Attraverso le immagini, i ragazzi si sono proposti di veicolare l’idea della presenza costante del tartufo, in ogni stagione dell’anno: esso rappresenta dunque una caratteristica peculiare della nostra terra, che merita di essere valorizzata e pubblicizzata.
- “Progetto Mini-Rugby” per le classi 1^ 2^ 3^ A- C-E-D e 2^ B – con l’esperto ASD Sparvieri, Salucci Roberto. I ragazzi hanno sviluppato e migliorato le capacità coordinative e condizionali, conosciuto alcune regole di gioco, acquisito abilità tecniche e tattiche di questo nuovo sport.
Il Rally matematico transalpino per le classi 1^ A e 3^ A ha previsto quattro fasi:
· una o più prove di allenamento nel periodo novembre-dicembre 

· una prima prova valida per la classifica, a febbraio

· una seconda prova valida per la classifica, ad aprile

· una prova finale, il 18 maggio
La classe 3^A, finalista, è risultata vincitrice nell’area geografica comprendente Umbria, Lazio, Marche.

Progetto CLIL in lingua francese per la classe 3^ A di Fabro - il progetto ha previsto l’uso del francese come lingua veicolare per un’attività interdisciplinare che ha coinvolto le materie: italiano, storia e geografia.
Progetto di Lingua e Cultura Inglese per la classe 1^ C di Ficulle aveva come finalità principale quella di arricchire e potenziare le competenze della lingua inglese nell’espressione orale e nell’ascolto.

Progetto teatro che ha coinvolto la classe 3^ A di Fabro  ha permesso di affrontare tematiche interessanti per gli alunni, in particolare il tema del  bullismo, suscitando l’interesse dei ragazzi che hanno potuto raccontare esperienze personali e documentarsi leggendo diverse testimonianze. La rappresentazione ha permesso inoltre di calarsi nei panni di bulli e vittime, permettendo di acquisire maggiore consapevolezza riguardo a certi comportamenti. 
SCUOLA SECONDARIA DI SECONDO GRADO
L'Istituto Agrario per l'Agricoltura e l'Ambiente ha attivato diversi progetti relativi agli ambiti delle Scienze Agrarie e della tutela ambientale come:

Dalla semina al consumo : il progetto, giunto alla seconda annualità, ha riguardato incontri con un esperto dell’Associazione Pianoterra di Orvieto relativi al consumo consapevole e alla sostenibilità delle produzioni alimentari.
Orti crescono - Il progetto consistente nella realizzazione di un piccolo orto didattico sperimentale, è iniziato a Novembre e si è concluso a fine Maggio. Durante questo periodo gli studenti hanno acquisito la capacità di collegare le fasi teoriche di un progetto con la messa in opera confrontandosi con le problematiche  che si incontrano nella coltivazione delle ortive.

Made in Italy -  In questo  progetto iniziato  nell’ anno scolastico 2016 le scuole presentano le eccellenze del territorio. E’ stato realizzato in collaborazione con l’ Istituto comprensivo A. De Filis. Il progetto di durata annuale consisteva  in un percorso conoscitivo delle eccellenze produttive agro alimentari e artigianali del territorio con la finalità di creare uno spot pubblicitario e un meeting. Lo spot dell’ IPAA è visibile sul sito web www.madeinumbria.it. Il progetto si pone in continuità con il percorso di alternanza scuola lavoro iniziato nell’ anno scolastico 2016 / 2017 che ha dato origine a partenariati e collaborazioni con imprenditori agricoli.
Mini-Rugby - per le classi 1^ A e 3^A– con l’esperto ASD Sparvieri, Salucci Roberto. I ragazzi sono stati in grado di gestire in modo consapevole il valore del confronto, della competizione e di comportamenti socialmente corretti in questo sport ancora poco conosciuto nelle scuole.

“Progetto legalità-Consapevolmente giovani”- Progetto che ha coinvolto la classe III A ed ha affrontato un percorso sui temi della legalità attraverso incontri in classe con esperti. Nell’ambito di questo progetto e con il contributo di Unicoop Tirreno i ragazzi hanno svolto nel mese di ottobre 2016 un soggiorno in Sicilia , nel comune di Corleone (PA), ospiti della Cooperativa “Lavoro e non solo” che opera su terre confiscate alla mafia. A conclusione del progetto è stato realizzato un video sulle esperienze svolte.
Progetto/concorso “Incontri selvatici”: la classe IA ha partecipato a questo concorso nazionale, promosso dal Corpo Forestale dello Stato, vincendo il primo premio che ha riguardato un soggiorno gratuito di tre giorni nella Riserva Statale della Marsiliana (GR), svolto nel mese di Maggio 2017. Il progetto ha previsto, come attività propedeutiche alla realizzazione dell’elaborato per il concorso, un incontro in classe con gli agenti del CFS e la visita al Centro di Recupero Fauna Selvatica del Monte Peglia.
Fabro Scalo 26 giugno 2017
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