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Fabro   18 maggio 2020

Ai Sindaci dei Comuni di  
Fabro 
Ficulle
Montegabbione 
Monteleone d’Orvieto
Parrano 
San Venanzo
Alla Confraternita di Misericordia  di Montegabbione
Alla Protezione Civile di Monteleone d’Orvieto 
Alla Protezione Civile di San Venanzo

[bookmark: _GoBack]L’emergenza  Covid-19, che ha sospeso le attività didattiche convenzionali nelle scuole di ogni ordine e grado su tutto il territorio nazionale e quindi anche nel Nostro Istituto,  non ha impedito che  l’attività di formazione e relazione fosse  assicurata a tutti i nostri studenti anche sperimentando  modalità innovative e di alta qualità educativa attivate senza alcun ritardo grazie alle professionalità acquisite con costanza e lungimiranza dai nostri docenti nel corso di una formazione professionale permanente che caratterizza lo stile del nostro Istituto Omnicomprensivo.
Questi risultati incoraggianti e lusinghieri non sarebbero stati raggiunti però senza la Vostra sensibilità e il Vostro prezioso supporto che, unitamente agli sforzi della nostra segreteria e del nostro staff, ha permesso agli studenti e alle famiglie che ne avevano necessità di ricevere Pc e tablet  in comodato d’uso, ma anche il sostegno e vicinanza  necessari per affrontare  le difficili sfide con le quali ciascuno si è dovuto misurare.
Il mio personale ringraziamento, e quello della comunità educativa che rappresento, va quindi a tutti Voi che ancora una volta avete saputo rispondere con la massima efficienza e grandezza d’animo che soprattutto nelle situazioni difficili fa la differenza.
Confidiamo di poter contare sul Vostro prezioso aiuto non solo fino alla conclusione di questa emergenza ma anche per il futuro, come finora assicurato.
Grazie
La dirigente scolastica
Cristina Maravalle
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